Zápis ze schůze výboru a revizní komise SPPK ze dne 27.1.2021 – konáno distanční formou.

[bookmark: _GoBack]Přítomni – prof. Charvát, dr. Maňásek, dr. Fricová, dr. Chovanec, dr. Daniš, Ing.Čiháček, M. Hospodár, dr. Šenkyřík, Mgr. Šeflová, L. Syrovátková
Absence: dr. Polák, Mgr. Lisová, dr.Sirotek, prof.Michálek

Body jednání:


1. Kongres SPPK
Společní shoda na místu konání - Olomouc Clarion- Ing.  Čiháček zjistí, zda je volný termín 15. – 16.11.2021. Pro případnou distanční verzi konference zablokuje Mgr.Šeflová posluchárny na II. Interní klinice FNOL. Návrh uspořádání sekce pro začátečníky lékaře/sestry a sekci sesterskou (problematika ošetřování aj.)
Vhodné zajištění kreditů za akci  pro ČR  i SR – zajistí M.Hospodár.
Všichni – návrhy na organizaci tematických bloků na konferenci, každý člen výboru bude mít na starost organizaci 1 celého bloku, návrhy zasílat dr.Maňáskovi.

2. Přesunutý kongres WoCoVA Atény
Stanoven nový termín 29.-30.4.2021. Dle posledních zpráv proběhne registrace na virtuální kongres. Členové SPPK již mají rezervaci ubytování, registraci, letenky…dotaz na sekretariát WoCoVA  stran možnosti refundace (napíše prof.Charvát), stran refundací za letenky a ubytování zjistí Ing.Čiháček.

3. Světový kongres anesteziologů 
Termín 1.-5.září 2021, workshopy (WS)  4.9. a 5.9.2021 v režii výboru SPPK. Jedná se o 4 WS s problenmatikou intenzivní péče. Prof.Charvát zašle návrh na témata, při příštím jednání dohoda na přednášejících. Mgr. Douglas  - rozpis lektorů za sesterskou sekci.     

4. Konference Sepse 
Termín 26.-30. dubna 2021. dr.Maňásek napíše dr.Kulovi, v jaké podobě bude zřejmě vedena konference (prezenční x distanční + kombinovaná). 

5. Kongres SKVIMP
Termín 6/2021. Výbor SPPK počítá s aktivní účastí – blok prezentací a WS. dr.Šenkyřík informuje předsednictvo SKVIMP a zažádá o vyhrazení času v programu. dr.Maňásek bude urgovat webmastera stránek SPPK k uveřejnění přednášek z posledního kongresu SKVIMP.

6. Webináře SPPK
Uspořádaný webinář SPPK na téma Kanylace u COVID pacientů v 12/2020 měl úspěšnou a pozitivní zpětnou vazbu. Výbor se kloní k pokračování distančního setkávání formou webinářů.  Zaměření webinářů bude ryze prtaktické, tématická zaměření – okluze katétrů, trombózy,  infekce, zavádění, kazuistiky, vlastní zkušenosti aj… 2.webinář bude uspořádán v 3/2021  - téma Postup u oblitarce žilních vstupů, organizace dr.Maňásek + dr.Daniš. Program 2.webináře nutné sestavit do 20.2.2021, spolupráce fy Medisyner. Vhodné zajištění kreditového hodnocení – zjistí M.Hospodár. Pozvánka na webinář bude zaslána členům SPPK a zdravotníkům, věnujícím se problematice žilních vszupů a bude zveřejněna na webu SPPK. Termín dalšího webináře v 5/2021, při příštím jednán SPPK dohoda na tématu.

7. dr.Fricová – informace o hospodaření SPPK.
V r.2020 se stala SPPK součástí ČLS JEP. Organizace je nezisková, je plátcem DPH, v rámci účetnictví vytvořen společný účet, daňové přiznání se podává jednotně. Možnost příjmutí darů na oficiální darovací smlouvu (formulář ČLS JEP). Stanovy SPPK musí být v korelaci se stanovami ČLS JEP – reviduje dr.Polák. Odkazy: https://www.cls.cz/formulare-ke-stazeni, https://www.cls.cz/stanovy-a-rady

8. Volby do výboru SPPK.
Prof.Charvát informuje, že dle stanov společnosti budou letos vypsány volby do výboru SPPK. konání voleb přelom r.2021/2022.

9. Setkání PICC týmů 
Zajistí dr.Chovanec,  termín optimálně na začátku června 2021, ideálně prezenční formou, ke zvážení uskutečnění distančně dle epidem.situace 

10. Založení nadačního fondu 
dr.Polák navrhuje (v zastoupení) založení Nadačního fondu SPPK. k projednání na příštím jednání SPPK. 

11. Prezentace Žilní vstupy v onkologii
Proveden sběr dat na základě oslovení vedení onkologických center v ČR ohledně využívání a indikací žilních vstupů v onkologii. Probíhá zpracovávání získaných dat, v plánu prezentace výborem SPPK, SKVIMP a PSNPO, ideálně v periodiku Klinická onkologie. Zajistí dr.Maňásek, dr.Sirotek, dr.Tuček, prof.Charvát.

12. Edukační grant 
L. Syrovátková – nabídla podání edukačního grantu na vzdělávání – návrh vzdělávání sester v rámci přípravy sester k zavádění PICC. Výbor SPPK aktivitu vítá.

13. Revizní komise
Mgr.Šeflová připraví zápis hodnocení RK (spolupráce s prof.Charvátem)

 
14. Software na zadávání dat ohledně zavádění PICC 
M.Hospodár zjistí stav aktualizované verze software u kolegů s OÚSA Bratislava, která by byla k dispozici ostatním centrům v ČR a SR.



Termín dalšího jednání výboru SPPK distanční formou 3.3.2021 v 17 hodin, přizvání kolegů ze SR.
Zpracování zápisu jednání: MUDr.Viktor Maňásek, Mgr. Lenka Šeflová 
 

