[bookmark: _GoBack]Zápis ze schůze výboru a revizní komise SPPK ze dne 12.5.2021 – konáno distanční formou.

Přítomni – prof. Charvát, dr. Maňásek, prof.Michálek, dr. Chovanec, dr. Daniš, Ing.Čiháček,  Mgr. Šeflová, Mgr.Lisová, Mgr.Douglas,  L. Syrovátková, dr.Polák, dr.Čutora


Body jednání:


1. Webinář SPPK
Dosud proběhly  2 webináře, pořádané SPPK  -  Kanylace u COVID pacientů v 12/2020 a Postup u okluzí katétrů v 3/2021. Dohoda na termínu 3. webináře - 23.6.2021 17.00-18.30. Podpora fy 3M. 3 prezentace – trendy v ošetřování - Mgr.Lisová, odběry krve z katétrů – Mgr.Constantine, kožní komplikace – Mgr.Douglas. Příprava pozvánek a rozeslání, vč. prezentace na webu SPPK. 

2. Setkání PICC týmů 
V plánu  16.6.2021 FN Hradec Králové, dr.Chovanec. Dohoda na programové náplni -  základní program + diskuze. V úvodu představení zvacího pracoviště, následně představení přítomných PICC týmů. Dále debata nad problémy, úskalími, organizací. Vykazování výkonů! P.Dvořáčková (zástupkyně náměstkyně FN HK) osloví jednotlivé PICC týmy s žádostí o aktivní účast. Zamluvená aula, nicméně je otazné, zda budou uvolněna epidem. opatření.

3. Zapojení firem do edukačních programů – podpora výborem SPPK. Zvážení překladu             INS 2020 do češtiny

4. Světový kongres anesteziologů (WCA) 					            Termín 1.-5.září 2021, workshopy (WS)  4.9. a 5.9.2021 v režii výboru SPPK. Po komunikaci mezi členy výboru SPPK zaslán prof.Černému informační mail předsedou SPPK – realizace WS nereálná distančně, proto podán návrh na vytvoření prezentací, které budou praktické a instruktážní.  Požadvkem organizátoru WCA je přítomnost  koordinátora, který může po prezentacích zodpovědět dotazy auditoria. Dohoda na přípravě 4-6 témat  - praktické shrnurí problematiky na cca  10 slides + ukázka výkonu. Dead line odevzdání do konce června. Úvodní sdělení prof.Charvát, využití UZV- prof.Michálek,  další témata  - zavedení PICC, zavedení midline, tunelizace CVK, ošetřování, pediatrická sekce (lektoři  Mgr.Douglas, dr.Čutora, dr.Maňásek, dr.Chovanec, dr. Polák a další). Cílem je předání informací na základní úrovni. Každý lektor připraví za sebe vč. videoprezentace, příp. ve dvojici. Rozdělení témat a přidělení lektorů dále mailovou formou mezi dotyčnými. Jazyk angličtina. 

5. Program konference SPPK    								 Konání - Olomouc Clarion- 15. – 16.11.2021 (PO,ÚT). Vhodné zajištění kreditů za akci  pro ČR  i SR – zajistí M.Hospodár. 6 členů výboru zaslalo návrhy na témata jednotlivých bloků, dr.Maňásek rozeslal zúčastněným. mailovou formou zaslat dr.Maňáskovi návrhy na uspořádání bloků, s přihlédnutím k časovému harmonogramu, který byl na konf. v r.2019, může se samozřejmě lišit. Každému do mailu zaslal program konference z r.2019 Ing.Čiháček. WS by byl po společné dohodě předsunut na neděli 14.11.2021 odpoledne s konáním v prostorách FN Olomouc-  laskavě nabídku avizuje Mgr.Šeflová, výbor oceňuje. 

6. Přesunutý kongres WoCoVA Atény
Konání proběhlo distanční formou, zúčastnila se většina členů výboru, Aktivní účast československé SPPK reprezentativní. Na příštím setkání dohoda stran finanční refunkace kongresového poplatku pro členy, kteří měli aktivní účast. Stran refundací za letenky a ubytování informuje do příště Ing.Čiháček.
7. Konference Sepse 
SPPK mělazastoupení blokem o zavádění žiních vstupů u COVID pacientů (dr.Polák, Mgr.Douglas), příznivý ohlas ze strany organizátorů konferenci i ostatních členů výboru SPPK.Termín 26.-30. dubna 2021. dr.Maňásek napíše dr.Kulovi, v jaké podobě bude zřejmě vedena konference (prezenční x distanční + kombinovaná). 

8. Kongres SKVIMP
Termín 16.-18.9./2021. Výbor SPPK počítá s aktivní účastí – blok prezentací a WS. dr.Šenkyřík informuje předsednictvo SKVIMP a zažádá o vyhrazení času v programu.


9. Stanovy SPPK musí být v korelaci se stanovami ČLS JEP – reviduje dr.Polák, podání zprávy na příštím jednání SPPK. Odkazy: https://www.cls.cz/formulare-ke-stazeni, https://www.cls.cz/stanovy-a-rady

10. Volby do výboru SPPK.
Prof.Charvát připomíná, že dle stanov společnosti budou letos vypsány volby do výboru SPPK. konání voleb přelom r.2021/2022.

11. Založení nadačního fondu 
dr.Polák při minulém setkání navrhl založení Nadačního fondu SPPK. K projednání na příštím jednání SPPK.

12. Prezentace Žilní vstupy v onkologii
Článek přijat v časopise Klinická onkologie, byjde v 3.čísle, v tomto týdnu finalizace redakčních úprav – komunikuje dr.Maňásek, publikace tento měsíc.  

       13. Software na zadávání dat ohledně zavádění PICC 
M.Hospodár zjistí stav aktualizované verze software u kolegů s OÚSA Bratislava, která by byla k dispozici ostatním centrům v ČR a SR. Dohoda na příp.podmínkách, za kterých může SPPK software využívat, projednání na dalším jednán SPPK.

Zpracování zápisu jednání: MUDr.Viktor Maňásek




